

第一章

序

1.1 背景与目的

我们人类有用语言不但当交通工具，而且当表达思想和感情的工具。所以语言在人类生活中很重要。世界上有各种各样语言，这我们所知国际语言是英语。但是现在汉语也已经变成其中一个国际语言。31年前—1978年12月—中国开始实行“改革开放”，正当1990年中国的面貌发生极大变化，经济发展，外交活跃。它真的像龙飞快的速度上去与掌握天空。根据中国情况，很多国家不但表示称赞而且要学会中国的秘诀。近年来，很多国家与中国不断地做生意，交流文化。这个情况对会用汉语的人能来很多好处，因此想学习汉语的人越来越多。

与此同时在印尼的汉语发展很快，照此来看，除了印尼美都电视台已经有汉语新闻节目以外，还有出版印尼星洲日报报纸。目前万隆建立了很多汉语补习班，在一些学校汉语已经成为必修课，特别在劲松小学汉语与印尼语的课时一样多（一周有10节课）。万隆也有几所大学开汉语系，玛拉拿达基督教大学是最

有名汉语系的大学之一。换言之，这样的情况表示汉语很重要，甚至吸引了笔者在玛拉拿达大学学习汉语。

笔者对学习汉语很感兴趣，除了是华裔以外，对笔者来说汉语知识也很有意思。现在笔者是玛拉拿达基督教大学汉语专科第六学期的大学生，实习与编实习报告是玛拉拿达大学汉语专科的毕业条件之一。实习的主要目的，一则要好好儿实践笔者在玛拉拿达大学所学的理论，二则希望能得到工作经验。因此选择教育方面作为实习，觉得这个方面很适合笔者的情况。

1.2 程序与时间

1.2.1 实习准备与程序

- 首先于 2009 年 2 月 10 日，笔者去 BPK PENABUR 基金会在 Banda 街 19 号给基金会管理员要求实习信。
- 于 2009 年 2 月 19 日，BPK PENABUR 基金会管理员给批准实习信。
- 2009 年 2 月 23 日在 BPK PENABUR THI 基督教小学校，笔者向校长请求实习，然后校长让笔者跟汉语老师安排实习时间。
- 2009 年 2 月 25 日笔者在 BPK PENABUR THI 基督教小学部开始实习。
- 实习结束以后，笔者开始编写实习报告。

1.2.2 实习的时间

笔者从2009年2月25日至2009年3月13日在BPK PENABUR THI 基督教小学部进行实习。笔者教汉语课一共三个星期。

第一周：星期三上午 09.05 - 11.35 旁听，

星期五上午 10.25 - 11.35 教书，

第一周实习时间一共是旁听3节课，教书2节课。

第二周：星期三上午 07.45 - 11.35 教书，

星期五上午 10.25 - 13.05 教书，

第二周实习时间一共是教书9节课。

第三周：星期三上午 07.45 - 11.35 教书，

星期五上午 10.25 - 13.05 教书，

第三周实习时间一共是教书9节课。